

## ZPRÁVY Z KNOX OKRESU NEB. A Z JIŽNÍ DAKOTY.

— Do Gregory, So. Dak., přijeli v pondělí minulého týdne "boosteri" z Herrick ve 12 automobilech. Byli uvítáni velkými davy obyvatelů jakož i rev. W. T. Fergusonem jménem mayora Thomasa a občanstva v Gregory. Za uvítání poděkoval vůdce výpravy C. H. Williamson, jenž zval obyvatele Gregory na "fair," jenž byl minulého týdne v Herrick uspořádán.

— Po Gregory přijede dne 29. září pan Witten, jenž s příslušnými kruhy bude jednat o plánech k registraci na tah pozemků v otvírané rezervaci Mellette. Má být zvláště jednání o opatření, jímž má být příjízdním hledatelům domovín bylo usnadněno splnění jejich přání. Zvláště bude jednáno o uspořádání notářských prací při registraci.

— Výbor mající na starosti uspořádání hospodářské výstavy z okresu Gregory při pozemkové výstavě, jež bude odvíjena v Omaze ve dnech od 16. do 28. září, zahájil již své práce. Na výstavku budou přijímány rolnické plodiny, jimiž má být znázorněna úrodnost půdy v okrese Tripp a Gregory. Letošní rok byl pro plodiny v těchto okresech dosti příznivý, neboť vzduch suchý, jež jinde panovalo, těšila se tato krajina dosti slušným občasným deštěm. Rolníci, kteří mají pěkné plodiny, jsou žádáni, aby se přihlásili u příslušného výboru v Gregory. Mohou přihlášky své spolu s plodinami učiniti v kterékoliv bance v sobě nejbližším městě, odkudž budou pak plodiny příslušným výborem v čas vyzvednuty a na místo svého určení poslány.

— Manželům Anton Barešovým v Tabor, S. D., se narodilo děvčátko.

— Pan Jan Hanzl z Tabor, odstěhoval se se svojí manželkou do Dante. Jejich obydli v Tabor koupil pan Anton Kortán.

— Krajana Emil Mach v Tabor prodal nehodu, jež na štěstí se pro něho skončila bez vážných následků. Jel k ránu do Tabora ze sousedské zábavy u Jos. Fukse uspořádané. S ním jeli v automobilu Jos. Kříž, Petr Borzich a Wade Glynn. V severovýchodní části města však sjeli do stoky, při čemž se automobil převrátil a Kříž a Glynn se ocitli pod automobilem. Ostatní dva však stroj zvedli a oběma pomohli z jejich nepříjemného postavení. Pan Kříž si nařikal na vnitřní zranění, ale jest naděje, že nebude tak zlé a že se záhy úplně pozdraví. Stroj byl poněkud poškozen.

## ZPRÁVY Z VERDIGRE.

† Ve Verdigre byl dne 6. září odháněn koncert prof. Fr. J. Kolbaba, chvalně známého virtuosa na housle, který vyučuje hře dle své metody v Prague hotelu v Omaze. S ním účinkovaly slečny Anežka Knoflíčková a Irma Podoláková. Anežka zvláště vynikala svého mistra houslí. V útlém věku (12 roků) jeví nadání pro hru houslovou neobyčejně, an odvážíti se může na skladby velmi obtížné. Přednes její byl krásného tónu, čistý, tahy smyčce ladné a hladké a technika výborná, což dokázala hlavně ve velice obtížné Paganiniho skladbě "Rej čarodějnic." Slyšeti tak malou umělkyni jest skutečně požitkem, který by si neměl nechat žádný ujíti. Do pěti roků bude slaviti Anežka Knoflíčková velké triumfy ve světě hudebním a šířiti slávu jménu českému. Též mladá sl. Irma Podoláková objevila se jak v mistrném doprovodu, tak i v Chopinově "Vojenské Polonaise," co dovedná a nadaná pianistka. Poetický přednes p. Kolbaba, tónu veliké citové hloubky v jeho čarokrásné "Idylle," jímž srdce všech. Jeho vlastní skladba úchvatných variací na "Sil jsem prosa" dokázala, že dovede mistrovsky vystihnouti

technické obtíže, jež ve skladbě jeho obsaženy jsou. Ve skladbě této podán byl důkaz, že pan Kolbaba má výborné hudební vzdělání. Ku konci nám dojemně zahrál naši národní "Kde domov můj?" při čemž mnohemu zaleskla se slza v oku. Návštěva koncertu byla na tak velikou osadu naší slabá. — Zdá se, že každý pokoutní africký cirkus očerněně, ve kterém se mládež jen znemravňuje, má větší přitažlivost, než jemná a ušlechtilá hudební zábava. Vypomoci hojnou přítomností domácímu umělci, který eviči a zdokonaluje náš dorost v hudbě tak, aby šířiti mohl jméno české do vrstev jiného národa, bylo by nejdůstojnějším skutkem, jaký můžeme v odměnu vůči svěmu krajanu dokázati. Zpravodaj.

## Z OMAHY

— Spolkový maršál Haze zatkl v minulých dnech Mary R. Cornishovou a Emmu Osbornovou, jež ve svých příbytcích, věnovaných volné láse, prodávaly líhoviny, aniž by si byly k tomu vyzvedly aspoň povolení spolkové. Po předběžném výslechu odkázal spolkový komisař Anderson obě ženy pod záruku \$300 k vyšetřování spolkové velkoprototy, jež za nedlouho se má sestoupiti ke svým pracím. Majitelky neřestných místností skrývají se nyní v různých částech Omahy, vybírajíce za své útluky nezdělané krásné residence v obydlích částech města. Chráni se však vyzvednutí spolkového povolení k prodeji líhovin, neboť by tím uvedly na svoji stopu úřady okresní, jež mají za povinnost stihati osoby prostituci pěstující.

— Městská rada v Benson se minulého týdne rozhodla k nastoupení soudní cesty, aby donutila vlastníky majetků v tak zv. Burnham place u Benson k připojení se k městu. V první řadě jde o majetek pana James F. Kastla a asi třiceti jiných vlastníků. Dosud se zdráhali připojiti své majetky do hranic města Benson, ač požívají všech výhod, jež město skýtá, jako elektrické světlo, vodovod a jiné životní opatření. Připojení se k Benson znamenalo by ovšem zvýšení daní. Městská rada se domnívá, že je bude moci soudně přinutiti, aby vběhli do náruče, kterou po nich toužebně město Benson rozevirá.

— Do městského chládku bylo posledně dobou pašováno nápadné množství opia pro vězně, aniž by bylo možno pašery dopadnouti. Pouchou náhodou si minulého týdne jeden z žalávníků všiml, že pro jakéhosi Sama Washingtona bylo jeho přáteli posláno tolik balíčků tabáku, že by je nebyl vykouřil, ani kdyby se tam chladil několik měsíců. Z té příčiny bylo několik balíčků otevřeno a shledáno, že uvnitř obsahují opium, jež pak Washington chtěl mezi spoluvězně rozprodati. Balíčky vypadaly, jakoby nebyly bývaly ani otevřeny, neboť na nich byly pásky, svědčící o zaplacení tabákové daně, neporušeny a jen neobvykle velké množství tabáku vzbudilo podezření. Se záležitostí touto se zabývají spolkové úřady dle znění zákona, zakazujícího odstranění, nebo porušení pásek daňových.

— Nedovolená romance došla svého konce v Omaze minulého týdne, když byli zde zatčeni L. W. Plotner a jeho průvodkyně Kate Quinnová z Mitchell, So. Dak., na obžalobu z cizoložství. Utekli spolu z domova, kde mezitím zavilili jinou tragedii života. Manželka Plotnerova, zoufalá nad tím, že muž její ujel s jinou ženou, spáchala krátce potom sebevraždu. Nějaký čas před tím spáchal i manžel Quinnové sebevraždu, takže oba milenci jsou sice dnes již svobodni, ale spáchali zločin ještě za života manželky Plotnerovy. V Mitchell panuje hrozné pobouření, jež mělo za následek vyzvednutí za-

tykačů na uprchlý párek s tím, že sem minulého týdne přijel tamní šerif a odvezl oba s sebou, aby se zodpovídali ze svého činu.

— Dale Smith vlezl v Kansas City na střechu osobního vlaku dráhy Union Pacific, jedoucího do Omahy. Při jízdě byl však schvácen spánkem a usnul. Vlak, se kterým se vezl, zastavil před omažským nádražím a když se zase dal do pohybu, byl Smith svržen se střechy vozu, na kterém jel. Dopadem k zemi Smith omdlel a po dlouhé době se teprve probudil. V mdlobách setrval celou noc, až byl teprve druhého dne nalezen. Utrpěl značné poranění, z kteréhožto příčiny byl dopraven do nemocnice. Do Omahy se dostal sice zdrma, ale následky jízdy mu přišly přece draho.

— Louis Klebba, jenž jest dosud klerkem v úřadovně okresního soudce Leslie, vzbudil pozornost omažských hudebních kruhů svým krásným tenorem, jenž slibuje se dokonale vyvinouti a svému majiteli získati širokou pověst výborného tenoristy. Pan Klebba byl nedávno pozván do Chicaga, kde byl jeho hlas vyzkoušen před sborem znaleců, kteří mu prorokují skvělou budoucnost. Josef Erbach, chicagský tenorista, jenž nyní odpovídá na svých vavřínech, nabídl panu Klebbovi, že jej na své útraty vyšle do Evropy, aby studoval pod nejlepšími učiteli zpěvu, ale pan Klebba toho nebude potřebovati, protože jest dosti zámožný, aby mohl náklady studii nésti ze svého. Pan Klebba odjede v nejbližších dnech do Berlína, aby tam studoval pěvecké umění pod řízením Franze Emerica, poživajícího zvučného jména v kruzích pěveckých učitelů. Později se odebere do Milána v Itálii k dokončení studii a pak hodlá se vrátiti do Soustátí.

— Ve středu dorazili do Omahy Louis Abernathy a Temple Abernathy z Oklahomy, z nichž Louis jest 11 let a Temple 7 let star. Obá hoši vykonali již jízdu několik velkých cest po Soustátí, zejména onu z Oklahomy do New Yorku. Jsou od nejtěplejšího mládí zvyklí jízdy na koních, obdrževše v tom velký cvik na reněi svého otce v Oklahomě. Nynější jejich cesta je vede z New Yorku do San Franciska, kterou mají za různých podmínek vykonati během šedesáti dnů. Na cestě nesmí ani stolovati, ani spáti pod střechou. Cestu svoji konají následkem sázky, jak se praví, o \$10,000, z níž ovšem obdržel lví podíl, uzavřené v kruzích newyorských bohatců. Z New Yorku se na svých malých, ale vytrvalých ponících vydali na cestu dne 1. srpna a při příjezdu do Omahy urazili již něco přes polovinu cesty. Jsou sice o den nebo dva proti předběžnému rozpočtu opoždění, ale doufají, že cestu v stanovené době dokončí. Na cestě je provází jejich otec. V Omaze si dopřáli den odpočinku. Jsou zdraví a při příjezdu do Omahy nebyla na nich ani příliš znáti únava z dlouhé dosavadní jízdy. Denně musí uraziti nejméně 60 mil, aby mohli sázku vyhráti. Na další cestu se vydali ve čtvrtek z rána.

— Katolický biskup Scannell od dal minulého týdne Italku slečnu Peppinu Muratori s Howardem P. Greeleyem z Randolph, Neb. Snoubenka jest známa biskupu Scannellovi z doby, kdy biskup dlel v Římě, kam jak známo, katoličtí biskupové se musí aspoň každých deset let odebrati, aby učinili návštěvu u papežské stolice. Tehdy biskup potřeboval se naučiti aspoň poněkud italsky a za učitelku italskými byla mu doporučena slečna Muratori. Za odplatu za její namáhání učil ji biskup anglicky. Později přijela do Ameriky a studovala hudbu v New Yorku a Bostonu, načež se usadila jako učitelka hudby v Creighton, Neb., a potom v Randolph. V posledně jmenovaném místě se seznámila se svým snoubencem a když měly býti oddávky, vzpomněla si, že by ji mohl pouty

## SBÍRKA PÍSNÍ

# NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH.

...Nejlepší dárek vašim dětkám...



Jest to sbírka nápevů, upravená částečně v slohu lehkém, částečně těžším, pro piano neb orgar na dvě ruce.



Sbírka tato jest o 64 stranách, velikosti 10½ palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojísta velvítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jsme jisti, že přicházíme tímto dílem vsťic všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena též jest velice mírná, v dosahu každého.

Stojit' noty samotné, v pěkné úhledné a trvanlivé plátěné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátěné vazbě, pouze \$1.50. Zpěvníček samotou 30 ctů.

Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované; Kde domov můj; Tážete se, proč jsem Slovan; Žežulinka; Přicházím přímo z Moravy; Těšme se blahou nadějí; V Čechách, tam já jsem zrozena; Zasvit' mi, ty slunko zlaté; Vystarím si krovnu chaloupku; Má zlatá Mařenko; Písně dcery ducha mého; My jsme hoši od Šumavy; Nemá muž na kováře; Kde můj je kraj; Nad Berounkou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

## NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street

OMAHA, NEB.

manželskými svázati biskup Scannell. Ten přání jejímu vyhověl a udělal z ní paní Greeleyovou.

— Šestiletá Frances Pattersonová z čísla 220 sev. 25. ul., byla zachycena karou pouliční dráhy na trati Harney ul. na 25. ul. a usmrcena. Malá divenka byla svojí matkou poslána na nákup do blízké lékárny. Náhodou křížovaly na obou kolejkách proti sobě jedoucí káry, z nichž však jednu divenka neviděla. Sotva odejela kára jedním směrem, vykročila, aby se dostala přes ulici, ale v tom byla zachycena karou druhou, opáčeným směrem jedoucí, vtažena pod kola a k smrti umačkána. Neštěstí se stalo před očima matky malé mučednice, jež stála na pavlánu u svého obydli. Hrozný pohled učinil na matku tak, že omdlela. Vyšetřováním bylo zjištěno, že dívka vběhla na druhé koleje hned za odjíždějící karou, takže motorák protivným směrem jedoucí káry ji nemohl zahlédnouti. Ačkoliv učinil všemožné, aby svoji káru zastavil, nepodařilo se mu to dříve, dokud nebylo neštěstí hotovo.

— P. L. Wheelers, bydlící v číslu 317 sev. 21. ul., byl v pátek večer při chůzi ke svému domovu na 21. a Dapenport ul., přepaden třemi muži, zmlácen a oloupen o jeden dolar, který u sebe měl. Při tom ztratil svůj klobouk. Na místo přepadu dostavila se brzy policie, jež zahájila v okolí honbu po lupičích a za krátkou chvíli byl zatčen člověk, udávající, že se jmenuje George Coffey a pochází ze Sioux City, který měl na hlavě klobouk oloupeného. V člověku tom Wheelers poznal jednoho ze svých útočníků. Lupič byl přidřen pro loupež k trestnímu stihání.

— Thomas Quinlan řiditel Heydenova velkoobchodu, bydlící v číslu 1912 Corby ul., byl v noci na pátek minulého týdne probuzen šramotem, o němž správně usuzoval, že pochází od lupičů. Nemaje u sebe žádné zbraně, práskl dvěma u ložnice, čímž lupiče zaplašil, ale dosti pozdě, neboť měli již uchvácenou kořist v ceně \$200, sestávající ze šperků a různých drahého náčiní.

— Alexander T. Butler majitel velké dobytčářské renče z Casper, Wyo., přijel minulého týdne do Omahy s několika náklady dobytka

a usídlil se v Herově hotelu. Ve čtvrtek večer odešel do koupelny, kde byl stížen mrtvicí tak silnou, že nemohl se pomoci dovolati a byl ráno nalezen v koupací vaně mrtev.

## Zákony o zavodňování.

"Otázky a odpovědi," vztahující se na zákony o zavodňování pozemků a jejich provádění. Tak nazývá se brožura, která právě vydána byla nákladem Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th Str., Omaha, Nebr. V této době, kdy uznáváno jest všeobecně, že není již vládních jiných pozemků schopných vzdělávání vyjmá těch, na kterých vznikuje se zavodňování, přichází Národní Tiskárna touto brožurou dojísta vsťic časové potřebě. Ve způsobě otázek a odpovědí poskytuje se úplně poučení o tom, jak zaujímati vládní pozemky zavodňované a jak majetnického práva k nim, totiž zápisu nabýti. Obsah brožury jest úplně autentickým, jelikož jest upraven podle brožury vydané vládní pozemkovou úřadovnou red. Hospodáře p. J. Em. Kroupou. Jednotlivé statě jsou jak následuje: Zábory domovín, 35 otázek a odpovědí. — Pozemky pustinné (desert lands) 10 otázek a odpovědí. — Pobyt na pozemku, 13 otázek a odpovědí. — Prodej a hypotéka, 3 otázky a odpovědi. — Pozemky železniční, 2 otázky a odpovědi. — Sdružení uživatelů vody, totiž jak a proč se vodní družstva zakládají, 8 otázek a odpovědí. — Upisování podílů ve vodním družstvu, 2 otázky a odpovědi. — Vodní práva, 5 otázek a odpovědí. — Cena vodního práva, 5 otázek a odpovědí. — Zřízení a vydržování zavodňovacího zařízení, 2 otázky a odpovědi. — Způsob rozvádění vody, 8 otázek a odpovědí. — Celkem obsahuje spisek tento 103 otázek a odpovědí. Čítá 24 stran a prodává se pouze po 10 centech.

NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509-511 So. 12th Str., Omaha, Neb.

Pašli neznáte některý z týdeníků vydávaných Národní Tiskárnou, a přáli byste si zábavnou a spouli poučnou četbu, dopište si o číslu na ukázkou na adresu: Národní Tiskárna, 509 So. 12th Str., Omaha, Nebr.